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MONICIÓN DE ENTRADA

Buenos días (tardes).

Seguimos en nuestro camino de Cuaresma hacia la Pascua. Hoy la Palabra nos habla de un Dios que no se despreocupa de quien sufre sino que atiende su súplica. Y Jesús nos presenta a un Dios que nos ofrece sus cuidados como en la parábola del Evangelio.

Recordamos también que ayer celebramos la fiesta de San José. En nuestras diócesis en los territorios de Bizkaia, Gipuzkoa y Álava esta fiesta siempre nos trae el recuerdo de las Misiones Diocesanas Vascas. Hace más de 70 años que salieron los primeros misioneros. El lema para esta campaña es: “Renovamos el compromiso / Konpromisoa berrituz” que nos anima a renovar nuestra manera de estar en misión tanto aquí como allá.
 Comenzamos la celebración.
PERDÓN
Nos dirigimos a Dios misericordioso que nos cuida:

. Pedimos perdón por la falta de solidaridad. Señor ten piedad

. Pedimos perdón por no sabernos poner en el lugar del que peor está. Cristo ten piedad

. Pedimos perdón por solo pensar en lo nuestro. Señor ten piedad
MONICIÓN A LA PALABRA
El libro del Éxodo nos habla de la vocación de Moisés como mediador entre Dios y el pueblo. Un Dios que ve, oye y se fija en quien sufre. Es tierra sagrada, cuidado como se pisa.
Pablo nos recuerda el paso del Pueblo de Israel por el desierto con Moisés y cómo, ante la acción de Dios, murmuraban contra él.  Nos anima a no caer en acciones parecidas. 

En el Evangelio, Lucas nos habla de un viñador que está dispuesto a cuidar, podar y todos los trabajos necesarios para que la viña pueda dar fruto.
Escuchamos con atención.
LECTURAS 
Éxodo: 3,1-8a.13-15 

1 Corintios: 10,1-6.10-12 

Lucas: 13,1-9 

SUGERENCIAS PARA LA HOMILIA

. Palabra de Dios:
El libro del Éxodo nos presenta una de esas páginas en las que descubrimos cómo Dios no es alguien alejado de la realidad de las personas. Dios pone sus sentidos  para ver, oír, fijarse y se pone manos a la obra eligiendo a Moisés para que se presente a su pueblo como su mediador. Dios no está contento con el sufrimiento de las personas, a Dios no le gusta que unas personas se aprovechen de otras, Dios busca que los seres humanos vivamos con la misma dignidad, y desde nuestro ser creyentes, con la dignidad que nos da el ser Hijos e Hijas de Dios.
Las personas que viven en los lugares donde estamos en la Misión tienen algo de lo que vivían los judíos en Egipto…. Y los países del Norte tenemos bastante del comportamiento de Egipto.
Lucas nos presenta, por una parte, que la responsabilidad de la fatalidad de lo que sucede en nuestro mundo no es, necesariamente, de quien la padece (algo habrán hecho mal). Por otra parte, ante la propuesta del “machetazo”, del corte de la higuera… Jesús propone el cuidado, el trato con mimo para que pueda cambiar la realidad.

.Cartel: 
Fano nos presenta un cartel esperanzador. 
El cartel comienza parte de arriba con un azul más oscuro que acaba en la parte de abajo con un azul más iluminado y, en medio, la escena que hace posible este cambio.
Salimos de momentos de oscuridad y pérdida, al dirigirnos al sur, recuperamos la luz.
Vemos un mundo que tiene en la parte superior a la Iglesia, nuestras diocesis (representadas en las tres catedrales) que se cristaliza en las comunidades cristianas que forman un mismo caserío. Tienen las puertas y ventanas abiertas para que, en el corazón de  nuestras Iglesias, surja el espíritu que nos envía.
Desde ese corazón surge la esperanza (vestido verde) para que sea el espíritu el que haga posible el renovar el compromiso.
Hay que bajar al Sur, a los empobrecidos, a los pequeños con los brazos abiertos para acoger, compartir y también recibir.
LA MISIÓN SERÁ EL AMANECER DE NUESTRO SER CREYENTES Y DE NUESTRAS DIOCESIS. 

. Algunos datos: 
En estos momentos, con MMDDVV hay 12 misioneros y misioneras, en Ecuador, Congo, Etiopía y Chile, de los cuales 5 son alaveses.
Gracias a los grupos de Misiones y Solidaridad y a los aportes de las comunidades cristianas y particulares podemos apoyarles en sus proyectos y necesidades. Destacamos: 9 proyectos de educación, 3 para necesidades concretas de la evangelización y 3 para la emergencia sanitaria provocada por la pandemia.

A pesar de la pandemia y de las dificultades que nos ha creado estos años, seguimos siendo una iglesia solidaria, en el 2021 como diócesis aportamos a la colecta 31.286,90 €. Muchas gracias a todos y todas.
. Renovamos el compromiso: 
Estamos pasando unos tiempos difíciles. La pandemia nos ha paralizado, los miedos nos hacen que sea lento el arranque a una cierta “normalidad”…. El lema de este año “Renovamos el compromiso” nos anima a retomar lo que estábamos haciendo, retomarlo con nuevas fuerzas para que sea nuestro apoyo y nuestra mirada hacia esas realidades.
En la Jornada del DOMUD se nos invitaba a contar lo que “Hemos visto y oído”, ahora nos toca dar otro paso y analizar qué podemos aportar, cada uno, para renovar personalmente y como diócesis este compromiso, que asumimos hace más de 70 años.
La jornada de hoy, nos centramos en la oración y la colecta,…. Seguiremos pensando cómo se puede hacer realidad el lema de esta jornada de San José.

PETICIONES
Oremos al Padre que nos entregó a su único Hijo y no quiere que nadie se pierda, sino que todos y todas tengamos vida eterna.  
Entzun Jauna, gure eskaria

1.- Pidamos hoy por las Iglesias diocesanas de Bizkaia, Gipuzkoa y Álava; para que este tiempo sinodal, con la fuerza del Espíritu, nos ayude en el compromiso misionero. Que trabajemos todos para construir un mundo más humano. ROGUEMOS AL SEÑOR

2.- Por los misioneros y misioneras junto con las comunidades cristianas de Ecuador, Kenia, Ruanda, El Congo y Angola; para que, con su manera de vivir, nos acerquen al Dios de los pobres y, para que desde la solidaridad, les ofrezcamos nuestra oración y nuestra aportación económica. ROGUEMOS AL SEÑOR

3.- Por los grupos de solidaridad y misiones de nuestras diócesis; para que nos ayuden a ser más conscientes de nuestro compromiso misionero con los empobrecidos de la tierra. ROGUEMOS AL SEÑOR.

4. Por quienes estamos participando en esta celebración; para que viviendo en entrega y solidaridad, estemos siempre abiertos a la luz que viene de la cruz del Señor y  seamos testigos de esa luz. ROGUEMOS AL SEÑOR
ACCION DE GRACIAS 
Estos últimos años nuestra diócesis ha enviado a cuatro misioneros, tres sacerdotes y un seglar, a quienes los grupos de misiones y solidaridad y la delegación apoyamos y acompañamos, en nombre de la comunidad diocesana. 
Misiones Diocesanas Vascas agradecemos a Dios que siga suscitando vocaciones misioneras; a toda la diócesis su disposición a facilitar, en estos momento de escasez, este compromiso; y, a nuestro Obispo su opción por la cooperación entre iglesias, a través del envío misionero. 
ORACIÓN FINAL
Señor y Padre de la humanidad, que creaste a todos los seres humanos  con la misma dignidad, infunde en nuestros corazones un espíritu de hermanos.
Inspíranos un sueño de reencuentro, de dialogo, de justicia y de paz.
Impúlsanos a crear sociedades más sanas y un mundo más digno, sin hambre, ni pobreza, sin violencia, sin guerras.
Que nuestro corazón se abra a todos los pueblos y naciones de la tierra, para reconocer el bien y la belleza que sembraste en cada uno, para estrechar lazos de unidad, de proyectos comunes, de esperanzas compartidas. Amen
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SARRERAKO OHARRA
Egun on (arratsalde on).

Garizuman aurrera jarraitzen dugu, Pazkora bidean. Gaurko Hitzak erakusten digu Jainkoa beti arduratzen dela sufritzen ari denaz, beti entzuten duela sufritzen ari denaren erregua. Eta Jesusek aurkezten digun Jainkoak bere zaintzak eskaintzen dizkigu, Ebanjelioaren parabolan bezala.

Gogora dezagun era berean atzo San Jose jaia ospatu genuela. Bizkaiko, Gipuzkoako eta Arabako lurraldeetako gure elizbarrutietan jai horrek beti ekartzen dizkigu gogora Elizbarrutietako Misioak. 70 urtetik gora igaro dira jada lehen misiolariak atera zirenetik. Kanpaina honen goiburua hau da: “Konpromisoa berrituz”. Hain zuzen ere, misioan egoteko modua berritzera animatzen gaitu, han edo hemen.
Eman diezaiogun hasiera ospakizunari.
BARKAMENA
Zaintzen gaituen Jainko errukitsuari zuzenduko gatzaizkio:
. Barkamena eskatzen dizugu gure elkartasun faltagatik. Erruki, Jauna
. Barkamena eskatzen dizugu, ez baitugu jakin okerren dagoenaren tokian jartzen. Kristo, erruki
. Barkamena eskatzen dizugu, gugan baino ez baitugu pentsatu. Erruki, Jauna
IRAKURGAIEN OHARRA
Irteera liburuan, Moisesek Jainkoaren eta bere herriaren artean bitartekari gisa egiteko zuen bokazioaz hitz egiten zaigu. Jainko horrek ikusi egiten du, entzun egiten du eta sufritzen duenari erreparatzen dio. Lur sakratua da, kontuz nola zapaltzen den.

Paulok gogoan du Israelgo herriak Moisesekin basamortuan igarotakoa eta, Jainkoaren ekintzaren aurrean, haren aurka nola marmar egiten zuten. Antzeko ekintzetan ez erortzera bultzatzen gaitu.
Ebanjelioan, mahastizain batez hitz egiten digu Lukasek, eta esaten digu prest dagoela mahastia zaintzeko, kimatzeko eta fruitua emateko beharrezko lan guztiak egiteko.
Entzun dezagun arretaz.

IRAKURGAIAK

Irteera 3,1-8a.13-15 
1 Korintoarrei 10,1-6.10-12 
Lukas 13,1-9

HOMILIARAKO IRADOKIZUNAK

. Jainkoaren hitza:

Irteera liburuan, ikusten dugu Jainkoa ez dela pertsonen errealitatetik urrun dagoen norbait. Jainkoak erne ditu bere zentzumen guztiak, ikusteko, entzuteko eta erreparatzeko; eta Moises aukeratzen du, herriaren aurrean bitartekari gisa aurkeztu dadin. Jainkoa ez dago pozik pertsonen sufrimenduarekin, Jainkoak ez du gustuko pertsona batzuk beste batzuez aprobetxatzea, baizik eta gizaki guztiok duintasun berarekin bizi gaitezen bilatzen du Jainkoak, eta fededun garen aldetik, Jainkoaren seme-alabak izateak ematen digun duintasunarekin bizitzea.
Misioak ditugun tokietan bizi direnek badute Egipton juduek bizi izandakotik  zerbait… Iparraldeko herrialdeek dezente dugu Egiptoren jokaeratik.
Lukasek azaltzen digu, alde batetik, gure munduan gertatzen den zorigaitzaren erantzukizuna ez dela, halabeharrez, pairatzen duenarena (zerbait egingo zuten gaizki). Bestetik, pikondoa mozteko proposamena dela eta… horren ordez Jesusek zaintza proposatzen du, mimoz tratatzea, errealitatea alda dadin.
.Kartela: 
Kartel itxaropentsua aurkezten digu Fanok. 

Kartelaren goialdean urdin iluna ageri da, behealdean urdin argiago bat, eta erdian, aldaketa hau ahalbidetzen duen eszena.
Iluntasun eta galera uneetatik irten gara, eta hegoalderantz jotzean argia berreskuratzen dugu.
Goialdean Eliza duen mundu bat ikus dezakegu, hau da, gure elizbarrutiak ageri dira, hiru katedralen bidez irudikatuta. Hiru elizbarrutiek baserri bakarra osatzen dute, kristau elkarte bakarra. Ateak eta leihoak zabalik daude, gure elizetako bihotzean sortzen den espirituak bidal gaitzan.
Bihotz horretatik itxaropena sortzen da (soineko berdea), espiritua izan dadin konpromisoa berritzea ahalbidetzen duena.
Hegoaldera jaitsi behar da, pobretuengana, txikiengana, besoak zabalik babesteko, partekatzeko eta baita jasotzeko ere.
MISIOA IZANGO DA GURE FEDEDUN IZATEAREN ETA GURE ELIZBARRUTIEN EGUNSENTIA. 

. Zenbait datu: 
Oraintxe bertan 12 misiolari daude Euskal Elizbarrutietako Misioekin Ekuadorren, Kongon, Etiopian eta Txilen, eta horietatik 5 arabarrak dira.
Misio eta elkartasun taldeei eta kristau elkarteen eta partikularren ekarpenei esker, beren proiektuetan eta beharretan lagundu diezaiekegu. Azpimarratu nahi ditugu: 9 hezkuntza-proiektu, ebanjelizazioko behar jakinetarako 3 proiektu eta pandemiak eragindako osasun-larrialdirako 3 proiektu.

Nahiz eta pandemia bat egon den eta azken urteetan zailtasunak sortu dizkigun, eliza solidarioa gara oraindik, eta 2021ean, hain zuzen, elizbarruti gisa 31.286,90 €-ko ekarpena egin genuen diru-bilketara. Mila esker denei.
. Konpromisoa berrituz: 
Garai zailak bizitzen ari gara. Pandemiak geldiarazi egin gaitu, beldurrak direla-eta poliki doa nolabaiteko “normaltasunerako” itzulera… Aurtengo kanpainaren goiburuak –alegia “Konpromisoa berrituz” goiburuak– animatu egiten gaitu lehenago egiten ari ginen horri berriro ekitera, eta gainera, indar berriekin ekitera animatzen gaitu, errealitate horiei begiratzeko lagungarria izan dezagun.
DOMUND egunean, “Ikusitakoa eta entzundakoa” kontatzeko esan ziguten, eta orain beste urrats bat ematea dagokigu, bakoitzak zer ekarpen egin dezakegun aztertzea, bai norberak eta bai duela 70 urte baino gehiago elizbarruti gisa hartu genuen konpromiso hori berritzeko.
Gaurkoan otoitza eta diru-bilketa izango ditugu ardatz… Pentsatzen jarraituko dugu nola bihurtu daitekeen egia San Jose egun honetako goiburua.
ESKARIAK
Egin diezaiogun otoitz bere seme bakarra eman zigun Aitari, inor galtzea nahi ez duen horri, gu guztiok betiko bizitza izan dezagula nahi duen horri.
Entzun Jauna, gure eskaria

1.-Eska dezagun gaur Bizkaiko, Gipuzkoako eta Arabako elizbarrutietako elizen alde; sinodo-garai honek, Espirituaren indarrarekin, misioaren aldeko konpromisoan lagundu diezagun. Guztiok egin dezagun lan, mundu errukitsuagoa eraikitzeko. ESKA DIEZAIOGUN JAUNARI
2.- Ekuadorreko, Kenyako, Ruandako, Kongoko eta Angolako kristau elkarteen eta misiolarien alde; beren bizitzeko moduarekin pobreen Jainkoa gerturatu diezaguten, eta guk, elkartasunez, gure otoitza eta ekarpen ekonomikoa eskain diezaiegun. ESKA DIEZAIOGUN JAUNARI
3.- Gure elizbarrutietako elkartasun eta misio taldeen alde; lurreko pobreekin dugun gure misio-konpromisoaz gehiago jabetzen lagundu diezaguten. ESKA DIEZAIOGUN JAUNARI
4.- Ospakizun honetan parte hartzen ari garenon alde; besteei emanda eta elkartasunean bizituz beti egon gaitezen Jainkoaren gurutzetik datorren argiari zabalik eta argi horren lekuko izan gaitezen. ESKA DIEZAIOGUN JAUNARI
ESKER ONEKO OTOITZA 

Azken urteotan gure elizbarrutiak lau misiolari, hiru apaiz eta laiko bat bidali ditu, eta misio eta elkartasun taldeak eta ordezkaritzak haiei lagundu diete eta haien bidelagun izan dira, elizbarrutiko komunitatearen izenean. 
Euskal Elizbarrutiko Misioek Jainkoari eskerrak ematen dizkiogu misiolari bokazioak pizten jarraitzeagatik; elizbarruti osoari, eskasia garai hauetan, konpromiso hori errazteko duen borondateagatik; eta gure Gotzainari, misiolariak bidalita, elizen arteko lankidetzaren alde egiteagatik.

AZKEN OTOITZA
Gizakion Aita eta Jauna zaren hori, gizaki guztiak duintasun berarekin sortu zenituena, sorrarazi gure bihotzetan senide-espiritua.

Inspiratu iezaguzu topaketa-, elkarrizketa-, justizia- eta bake-ametsa.
Bultzatu gaitzazu gizarte osasuntsuagoak eta mundu duinagoa sortzera, goseterik gabea, pobreziarik gabea, indarkeriarik gabea, gerrarik gabea.
Gure bihotza zabaldu dadila lurreko herri eta nazio guztietara, horietako bakoitzean erein zenuen ongia eta edertasuna ezagutzeko, eta lotura estuak ezartzeko batasunerako, proiektu amankomunetarako eta itxaropenak partekatzeko. Amen 
